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ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
 

ХРОМУШИНА Л.А., К.Е.Н., ДОЦЕНТ,  
СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
 
М. Кондратьєв ще минулого століття висловив переконання, що 

економіка не може бути розвинута більше, аніж це дозволяє їй сільське 
господарство [4]. Ресурсний потенціал аграрних підприємств 
зумовлює можливості їх розвитку. За сучасної світової тенденції, 
розвиток аграрних підприємств та майбутнє – за органічним аграрним 
виробництвом, функціонування якого можливе лише на основі 
дотримання вимог еколого-економічної безпеки. Відтак зміст 
стратегічного управління ресурсним потенціалом аграрних 
підприємств мають формувати управлінські рішення, спрямовані на 
розширене відтворення виробництва сільськогосподарської продукції, 
формування умов для підвищення її конкурентоспроможності, 
подальшого розвитку органічного виробництва, просуванню ідеології 
«зеленої економіки» в аграрному виробництві. 

О.В. Ульянченко, авторитетний вітчизняний дослідник, 
визначив стратегію розвитку вітчизняного аграрного сектора 
економіки на основі підвищення ефективності управління ресурсним 
потенціалом [5, с. 6]. Відповідний механізм такого управління має 
містити інструменти управлінської діяльності, розподілені між 
фінансовою, матеріальною, трудовою підсистемами. Ці інструменти 
мають бути певною цілісністю і взаємодіяти на основі реалізації 
функцій використання, розподілу, наявності та відтворення ресурсів 
[2, с. 21]. 

Стратегічне управління ресурсним потенціалом аграрних 
підприємств (як процес прийняття та реалізації стратегічних рішень 
щодо формування та використання ресурсного потенціалу на основі 
постановки стратегічних цілей та завдань в умовах змінного оточення 
та невизначеності) має ґрунтуватися на інтегральному підході, 
враховуючи вплив природно-кліматичних особливостей, здатність 
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природної асиміляції та має сприяти самовідновленню природних 
ресурсів. Реалізація стратегій формування та використання ресурсного 
потенціалу аграрних підприємств мають базуватися на впровадженні 
заходів щодо екологізації виробництва задля зниження негативного 
антропогенного і техногенного впливу на довкілля [1, с. 48].  

Ресурсний потенціал аграрних підприємств доцільно 
представити трьома складовими: 1) природно-біологічні ресурси; 2) 
трудові ресурси; 3) майнові та фінансові ресурси [3, с. 39]. На сьогодні 
усталеною науковою думкою є те, що за сучасних умов фундаментом 
збалансованого розвитку став органічно взаємообумовлений та 
взаємопов’язаний тандем навколишнього природного середовища та 
соціально-економічної системи, що доцільно розглядати як стан 
еколого-економічної безпеки. Стратегія економічного розвитку 
аграрних підприємств з урахуванням вимог екологічної безпеки 
визначається наявністю та рівнем використання ресурсного 
потенціалу. Водночас, досягнення екологобезпечного стану 
економічного розвитку аграрних підприємств сприятиме 
забезпеченню розширеного відтворення, і завдяки цьому – 
формуванню їх ресурсного потенціалу.  

Оскільки ознакою якості управління є його результативність (як 
рівень досягнення бажаного стану об’єкта управління), результативним 
стратегічним управлінням ресурсним потенціалом аграрних 
підприємств можна визначити таке управління, яке забезпечить 
повноцінне використання та відтворення ресурсного потенціалу 
завдяки синергетичному ефекту від використання його складових. 
Цьому сприятиме раціональне та доцільне співвідношення 
фінансових, трудових та матеріальних ресурсів, застосовування 
екологічних інноваційних технологій в аграрному виробництві. 
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ЧАЛИЙ І.В., К.Т.Н., ДОЦЕНТ, 

МАЙБОРОДА М.М., К.Е.Н., ДОЦЕНТ  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 
 

Розвиток інформаційних, цифрових, комунікаційних 
технологій як в соціальних сферах життєдіяльності населення, в бізнес 
секторі так і в публічному управлінні диктують нові вимоги до 
соціально-економічного розвитку України.  

Розвиток сучасної діджиталізації в публічному управлінні через 
формування цифрового надання послуг громадянам та діджиталізація 
самого суспільства набувають нового значення. Надання державою 
публічних послуг населенню повинно відповідати критерію якості та 
мати місце не тільки на рівні держави, але і в органах місцевого 
самоврядування та на рівні самоорганізації населення. Однак 
діджиталізація публічної влади на сьогодні зводиться до розробки веб-
сайтів з надання інформації та виконання певних послуг, покупка 
комп’ютерної техніки та деякої автоматизації щодо наданих публічних 
послуг. Для більш ефективного залучення процесів діджиталізації, 
щодо якісного надання публічних послуг необхідний розвиток 
інфраструктури, розвиток цифрових компетенцій у суспільства, 
стимулювання виробництва цифрових технологій в середині держави 
та їх використання, що дозволить поєднати потреби людей, потенціал 
країни та наявні ресурси сфери бізнесу для удосконалення сучасної 
системи надання публічних послуг. 

Слово «діджиталізація» досить часто застосовується в 
цифровому просторі, але єдиного тлумачення серед науковців досі не 
має. Сучасний словник української мови трактує поняття 
діджиталізація: «(з англійської digitalization, буквально 


